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Z obsahu čísla: Kronika projektu, setkání klubu (projektu) VETS, ohlasy z našich stránek a od veřejnosti, počty 

zařazených VPM. 

 

 

 
 

 

NÁRODU, KTERÝ SI NEVÁŽÍ HRDINŮ, HROZÍ, ŽE NEBUDE ŽÁDNÉ MÍT, AŽ JE BUDE 

SKUTEČNĚ POTŘEBOVAT. 

 

 

 



 

 

Slovo redaktora 

 

Vážení čtenáři, dostává se vám do rukou čtvrté letošní číslo zpravodaje Spolku  

pro vojenská pietní místa v roce 2024.   

 

Ve čtvrtém čtvrtletí se nám podařilo do databáze vojenských pietních míst doplnit dalších více než 500 

památek (aktuálně se v databázi nachází 71 683 vojenských pietních míst). Zároveň se k naší aktivitě 

přidalo 17 nových ochotných pomocníků, celkem je nás nyní 1555. Spolek tentokrát nezískal žádného 

nového člena.     

 

Do databáze bylo v tomto čtvrtletí vloženo 2 340 fotografií vojenských pietních míst. 

 

V tomto čtvrtletí proběhlo jedno ze tří plánovaných setkání účastníků projektu mapování, za komorní 

účasti.   

 

 

 

Vážení čtenáři, přispěvatelé, spoluspolkovníci – mnoho zdaru v naší práci. 

 

NIKDO NEBUDE ZAPOMENUT, NIC NEBUDE ZAPOMENUTO! 

 

Martin 

 

**** 

 

Vítejte mezi námi, ve spolku 

 

 

Noví přispěvatelé: Lucie Šantrochová, Zdeněk Jirgala, Václav Urban, Taťána Čipčalová, Helena Paras-

ková, Jana Vrzalová, Daniel Vales, Lenka Gabzdylová, Ondřej Pojezdný, Nikola Hurychová, Ing. Jiří Da-

říček, Bronislava Palíková, Martin Hajduk, Ivana Hrušková, Zdeněk Zrůst, Monika Filová, Mgr. Jozef 

Pazúr.                 

 

  

Členové spolku: - Tentokrát žádný.   

 

**** 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Kronika projektu 

 

1.10.2024 70 900 VPM, zapojilo se 1538 osob 

11.10.2024 71 000 VPM, zapojilo se 1541 osob 

18.10.2024 71 100 VPM, zapojilo se 1542 osob 

2.11.2024 71 200 VPM, zapojilo se 1548 osob 

5.11.2024 71 300 VPM, zapojilo se 1548 osob 

20.11.2024 71 400 VPM, zapojilo se 1549 osob 

28.11.2024 71 500 VPM, zapojilo se 1550 osob 

16.12.2024 71 600 VPM, zapojilo se 1555 osob 

  

  

  

  

  

 

 

 
 

Pomník Josef Churavý, Dobruška, Čs. odboje, u vchodu (vrátnice) do VGHMÚř (Vojenský geografický a 

hydrometeorologický úřad). Autor fotografie: Mojmír Churavý, 24.5.2018. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Z našich aktivit  

 

Prohlášení: 

Na stránkách Spolku pro vojenská pietní místa se mohou vyskytovat některé symboly z dob nacismu  

či komunismu. Jsou zde uveřejněny čistě ze studijních, historických  

a dokumentačních důvodů pro potřeby badatelů a neslouží k propagaci jakékoliv ideologie a hnutí, které 

směřuje k potlačení práv a svobod člověka nebo hlásá rasovou, etnickou, národnostní, náboženskou  

či třídní zášť nebo zášť vůči jiné skupině osob. Od těchto ideologií se provozovatelé webových stránek 

www.vets.cz jednoznačně distancují. Zároveň se distancujeme od osob, které památky poškozují či 

odcizují, a toto jednání rezolutně odsuzujeme. 

 

**** 

 

Od února 2012 náš Spolek pořádá pravidelná spolková setkání, a to ve vybrané středy od 17 hodin 

v restauraci podle aktuálního upřesnění. Do odvolání budou setkání v roce 2025 ve čtvrtek. 

 

175. setkání 

175. setkání Spolku pro VPM a jeho příznivců se konalo ve středu 4.12.2024  v restauraci U Matějíčků 

Zúčastnili se:  Jiří, Michal, Petr H. 

1. Návštěva přednášky v muzeu neproběhla (akce byla zrušena), čekáme na nový termín 

2. Spolkový předmět k 20. výročí 1. vkladu na web, které bude příští rok 

3. Téma členská základna 

 

zapsal: Jiří 
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Aktualizace dat 

 

1. 11. 2024: Za uplynulý měsíc bylo do databáze vloženo 904 fotografií (což je 1205 MB). Tím našim 

čtenářům nabízíme 134 810 fotografií vojenských pietních míst (což je 164,7 GB dat). Celkově však 

naše databáze disponuje 139 611 fotografiemi (např. fotografie do části Jména z pomníků, klubové akce 

atd.).  

 

Nová data jsou z ČR, Gruzie, Itálie a Slovenska. 

 

**** 

 

1.12.2024: Za uplynulý měsíc bylo do databáze vloženo 892 fotografií (což je 1228 MB). Tím našim čte-

nářům nabízíme 135 702 fotografií vojenských pietních míst (což je 165,9 GB dat). Celkově však naše 

databáze disponuje 140 521 fotografiemi (např. fotografie do části Jména z pomníků, klubové akce atd.).  

 

Nová data jsou z ČR, Velké Británie a Slovenska. 

 

**** 

 

1.1.2025: Za uplynulý měsíc bylo do databáze vloženo 544 fotografií (což je 792 MB). Tím našim čtená-

řům nabízíme 136 246 fotografií vojenských pietních míst (což je 166,7 GB dat). Celkově však naše 

databáze disponuje 141 052 fotografiemi (např. fotografie do části Jména z pomníků, klubové akce atd.).  

 

Nová data jsou z ČR a Slovenska. 

 

**** 

 

 
 

 

**** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Publicistika 

 

Mimochodem, víte, že i Spolek pro vojenská pietní místa má interaktivní mapu (v roce 2024 aktualizova-

nou) s pomníky, válečnými hroby nebo pamětními deskami? Mapa sice neobsahuje všechna místa, která 

má spolek v databázi (ale lokality bez souřadnic jsou postupně doplňovány), vzniká zpětně jako samo-

statná část a pro zájemce je k nahlédnutí na adrese https://www.vets.cz/vpm/mapa/. 

 

 
 

 

**** 

 

Spolek pro komunikaci se zájemci o problematiku vojenských pietních míst nepoužívá pouze módní soci-

ální sítě. Máme i diskusní fórum. Aktuálně počet diskutujících překročil číslo 200.  

 

 https://diskuze.vets.cz/ 
 

 
 

**** 

 

 



 

 

Krátká zpráva o inspekční cestě na Jesenicko 

 

V červnu letošního roku uplynuly tři roky od tornáda, které zasáhlo i naši obec, proto když v polovině 

září poničily sever Moravy rozsáhlé povodně, cítil jsem (Petr T.) potřebu alespoň malou mírou vrátit po-

moc, která nám byla po tornádu poskytnuta. 

 

Pár dnů jsem pomáhal v polní kuchyni dobrovolných hasičů z Vysočiny, kteří působili už po tornádu       

u nás, protože tam ale vázla komunikace a spolupráce s vedením, přesunul jsem svou pozornost a pomoc 

do sousední obce Zátor. 

 

Při úklidu následků povodní a později při chystání dřeva na zimu se tam vystřídalo několik skupin od nás 

z obce. 

 

Při prvním pobytu nebyl čas a kvůli poničené infrastruktuře i policejním kontrolám ani možnosti podívat 

se po okolí a zkontrolovat stav zmapovaných vojenských pietních míst v daných lokalitách. Podívat jsem 

se byl jen na pomník Obětem 1. světové války, který stál pár desítek metrů od našeho působiště. 

 

Pomník byl nepoškozen, naopak od jeho zařazení do databáze byl doplněn o orlici na vrcholu pomníku. V 

sousedství přibyl i pomník TGM. Oba pomníky stojí dva metry nad silnicí a dno bezejmenného, vysycha-

jícího potůčku je o další tři metry níž. Přitom až u paty pomníku TGM bylo naplavené dříví z nedávné 

povodně. 

 

Při jednom z dalších pobytů jsem zkontroloval stav VPM v dalších dvou obcích Zátor a Brantice na Brun-

tálsku (až na jednu sice zaplavenou, ale nepoškozenou pamětní desku na budově pošty v Branticích, byly 

ostatní VPM mimo zaplavenou oblast, řádně udržované a v některých případech nově zrekonstruované 

jako např. pomník velitele rakousko-uherského pěšího pluku č. 1, barona Kampfrufa). 

 

Následně jsem se přesunul na Jesenicko. V České Vsi jsem chtěl navštívit našeho kolegu Romana Janase 

a jeho vojenské muzeum, které bylo povodní také částečně poškozeno, abych mu a jedné z postižených 

rodin předal pomoc na obnovu muzea, resp. domova. 

 

Romana jsem nezastihl, do muzea se tak zajedu podívat při jiné, doufám, že méně závažné události. O to 

víc zbylo času na kontrolu VPM v okolí. 

 

Domašov, Bělá pod Pradědem, Adolfovice, Bukovice, Jeseník, Česká Ves (dál už se kvůli zničeným ko-

munikacím nedalo dostat), všude zmapované VPM mimo zaplavenou oblast, poškozená maximálně zu-

bem času, zejména na hrobech po válce odsunutých německých rodin. 

 

Když jsme před více než 15 lety s Romanem Ujfaluši mapovali VPM pro knižní vydání pomníků jesenic-

kého okresu, prolezli jsme kdejaký kout, zarostlé hřbitůvky zaniklých obcí, pomníky obětí Henleinovců 

roztroušené po lesích, hřbitovy válečných zajatců. Ale v Domašově mě čekalo překvapení, celý, zcela ne-

zmapovaný hřbitov, který jsem před lety úplně přehlédl. Blížící se tma mně to neumožnila ani tentokrát, 

snad příště. 
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Z badatelny 

aneb co nám vydalo pátrání ve spolupráci s čtenáři 

 

Ohlasy a komunikace se čtenáři z našich internetových stránek 

 

Žádost o spolupráci či pomoc, vaše dotazy 

 

 

 

 

**** 

 

 

Tentokrát bez příspěvků. Všechny došlé dotazy řešíme cestou emailové komunikace.  

 

 

 

**** 

 

 

Na sociální sítě Facebook, ve skupině „Spolek pro vojenská pietní místa“ (facebo-

ok.com/groups/191163113584) bývá mnoho dotazů na určení uniformy. Je to nezbytné pro rozhodování, 

zda dané místo spadá či nespadá do kategorie „vojenské pietní místo“. Vyznáte se v uniformách a máte 

trochu času? Přidejte se, prosím, a pomáhejte uniformy určovat. Potřebujete určit uniformu? Neváhejte se 

tamtéž zeptat. 

 

 
 

 

**** 

 

 

 



 

 

Vzkazy z našich „kešek“  

 

INFORMACE O DESÍTKÁCH DALŠÍCH SKRÝŠÍ SE VZTAHEM K VO-

JENSKÝM PIETNÍM MÍSTŮM NALEZNETE NA WWW.VETS.CZ 

 

 

GC27KHX (VPM002), Jižní Morava 

 

No. Dala zabrat. Výpočet pohodový. Ale to hledání. Byla jsem tu asi 15 minut. Vše prolezla. Podle hintu 

nikde nic. Tak jsem pak rozšířila okruh, když jsem četla, že by tu prostě měla být nějaká náhrada. A něco 

jsem našla. Já to vlastně viděla hned po příchodu, opírala jsem si tu svůj batoh. Ale myslela jsem, že je to 

odpad. Pak jsem se teda odhodlala na to sáhnout a uf teda. Díky za multinku, za přivedení sem a ukázku 

tohoto starého obra. 

Artep87 

**** 

 

GC29QCF (VPM003), Mělnické Vtelno 
 

Bez záznamu. 

  

x 

 

**** 

 

GC27R5X (VPM005), Kerský les 
 

Jako každý rok, i letos jsme vyrazili pro stromek do místní hájenky. Třetí rok po sobě a opět s jiným po-

tomkem 😁 U pomníku jsme byli již před lety, ale tehdy se nám krabičku nepodařilo najít. Dnes to šlo 

jako po másle. 

 

Shashlick 

Pohodový ranní odlov cestou na CITO u Pískové Lhoty. Krátká procházka ranním lesem a na místě 

pohodový nález. Jen mě překvapilo, že tu dost dlouho nikdo nebyl. Díky moc za fajn kešku. 

 

pooky92 

 

**** 

 

  

GC4F0VH (VPM0007) VPM Oběti pochodu hladu 

 

Sešel se měsíc s měsícem a nastal čas na odlov v týmu s cz_Yetti aby nebyla porušena tradice. První na 

řadě byl tento biltémový trail, pak přesun do Křešic na "Pána smrtí" spojený s Lab. a nakonec menší 

procházka kolem Chmelaře . I přes ponuré počasí jsme vše naplánované našli a odlov jsme si užili. Všem 

loveným autorům díky !!!! 

vráťa 

 

Měl jsem dobrý čas, tak jsem to střihnul přes Strážiště, které mám spojené s vynikajícím zvukem tamního 

studia. Třeba letošní Tortharry nebo poslední Steelfaith! 

smrtakovci 

**** 

 

 



 

 

Počty vojenských pietních míst zařazených v rámci projektu VPM 

 

Informace je denně aktualizovaná zde: https://www.vets.cz/vpm/statistika/ 

 

 
 



 

 

Statistika návštěv od roku 2007 

 

 
 

 
 

 
 

 

Od zahájení měření statistik v roce 2007 zaznamenala naše databáze 4 902 153 návštěv. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

O Spolku pro vojenská pietní místa 

 

 

 

Adresa: Spolek pro vojenská pietní místa, Brunclíkova 9, 162 00, Praha 6 

 

IČO: 28559410 

 

Bankovní spojení: 2600296246/2010 (Fio banka) 

 

 

 

 

Důležité kontakty 

Než nám napíšete dotaz, podívejte se, prosím, zda již není zodpovězen v často kladených dotazech. 

Prosím, pište pouze na jednu adresu. V případě potřeby si vaše dotazy předáme. 

Výkonný výbor: 
předseda:                 Jiří Porteš,  jiri.portes@vets.cz 

místopředseda:        Jan Kincl,  jan.kincl@vets.cz 

místopředseda:        Petr Tichý 

Příspěvky na web (nová VPM, doplnění informací atd.): Jiří Porteš, jiri.portes@vets.cz 

Dotazy na vpm: dotazy@vets.cz 

Spolkový zpravodaj: monument@vets.cz 

Pokladník: Jiří Porteš 

Správa webových stránek: - cestou předsedy spolku nebo redakce Monumentu 

 

Informace pro zasílání členských příspěvků 

 

Členské příspěvky je možné: 

 

1) zaplatit na spolkových setkáních (valné hromadě), 

 

2) zaslat na spolkový účet 2600296246/2010; jako variabilní symbol uveďte své členské číslo (viz se-

znam členů), ideálně do zprávy pro příjemce uveďte své jméno. 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

Projekt mapování vojenských pietních míst podporují: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Ve čtvrtém čtvrtletí 2024 nám přispěli: 

 

  

Mgr. Jaroslav Krídlo, finanční dar. 

 

 

Děkujeme za podporu! 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Fotografie na titulní stránce: Pomník Obětem 1. světové války, Bohuslavice, evangelický hřbitov, autor 

fotografie: Marek Skýpala, 22.6.2014. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zpravodaj Monument je neprodejná účelová publikace, vydávaná za účelem propagace mapování vo-

jenských pietních míst a aktivit Spolku pro vojenská pietní místa. Číslo neprošlo jazykovou úpravou. 

Adresa pro kontakt: monument@vets.cz  , webové stránky projektu www.vets.cz. 

 

© Spolek pro vojenská pietní místa 

mailto:monument@vets.cz
http://www.vets.cz/

